Государственное образовательное учреждение «Приднестровский государственный университет им. Т.Г. Шевченко»

Экономический факультет

УТВЕРЖДЕНА:
Ректор университе та,
профессор В.В. Соконов
« 2023г.
(регистрационный номер)

ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА

Магистратура

(уровень высшего образования (бакалавриат, магистратура, специалитет)

Направление подготовки **38.04.01** «Экономика»

Профиль подготовки **Международные финансы и банки**

> Квалификация **МАГИСТР**

Форма обучения **ОЧНАЯ**, ЗА**ОЧНАЯ**

ГОД НАБОРА 2023г

Тирасполь 2023г.

Основная профессиональная образовательная программа (ОПОП) по направлению подготовки 38.04.01 «Экономика» профилю подготовки «Международные финансы и банки». составлена с учетом требований государственного образовательного стандарта N 939 от 11.08.2020г по направлению подготовки магистров,

Экономический факультет

утвержденного Приказом Минобрнауки России.

ОПОП рассмотрена на заседании кафедры «Финансы и кредит»				
« <u>14</u> » <u>03</u> 2023 г. протокол № <u>7</u>				
Заведующий выпускающей кафедройСафронов Ю.М.				
ОПОП рассмотрена на заседании УМК экономического факультета				
« <u>16</u> » <u>03</u> 2023 г. протокол № <u>7</u>				
Председатель УМК Деней Павлин Е.В.				
ОПОП одобрена на заседании Ученого совета экономического факультета				
« <u>30</u> » <u>03</u> 2023 г. протокол № <u>7</u>				
Декан экономического факультетаУзун И.Н. Председатель Научно-методического совета ПГУ Еремеева О.В.				
Председатель Научно-методического совета ПГУЕремеева О.В.				
Начальник УАП <u>А Тионо</u> Топор А.В.				
ОПОП принята на заседании Научно-методического совета ПГУ				
« <u>24</u> » <u>05</u> 2023 г. протокол № <u>9</u>				
ОПОП утверждена решением Ученого Совета ПГУ				
от « <u>31</u> » <u>05</u> 2023 г. протокол № <u>9</u>				
Ученый секретарь Ученого Совета ПГУ Брусенская Е.И.				
ОПОП введена в действие Приказом ректора от «Ов» 06 2023 г. № 726-Ов				
Начальник Управления УАП — <i>Этопо</i> Топор А.В.				
Изменения в ОПОП введены в действие Приказом ректора				
«»2023г. №				
Начальник УАПТопор А.В.				
Согласовано:				
Согласовано: первый заместитель Приднестровского Республиканского				
банка Приднестровской Молдавской Республики Мельник А.П.				

Оглавление

Раздел 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ	4
1.1. Назначение основной профессиональной образовательной программы	4
1.2. Нормативные документы	4
1.3. Перечень сокращений	6
Раздел 2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНО ВЫПУСКНИКОВ	
2.1. Общее описание профессиональной деятельности выпускников	7
2.2. Перечень профессиональных стандартов, соотнесенных с ГОС	9
2.3. Перечень основных задач профессиональной деятельности выпускников	11
Раздел 3. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОСНОВНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ	НОЙ 14
3.1. Профиль «Международные финансы и банки» основной профессиональной образовател программы в рамках направления подготовки 38.04.01 «Экономика»	
3.2. Квалификация, присваиваемая выпускникам ОПОП	14
3.3. Объем программы	15
3.4. Срок получения образования	15
3.5. Применения электронного обучения и дистанционных образовательных технологий	15
Раздел 4. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОПОП	16
4.1. Требования к планируемым результатам освоения основной профессионал образовательной программы, обеспечиваемым дисциплинами и практиками обязательной част	
4.1.1. Универсальные компетенции выпускников и индикаторы их достижения	16
4.1.2. Общепрофессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижения	17
4.1.3. Обязательные профессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижен	ия 19
Раздел 5. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ОСНОВНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЫ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ	НОЙ 25
5.1. Структура и объем ОПОП	25
5.2. Учебный план и календарный учебный график	25
5.3. Рабочие программы учебных дисциплин и программы практик	26
5.4. Государственная итоговая аттестация	31
5.5. Фонды оценочных средств (ФОС)	32
5.6. Рабочая программа воспитания и календарный план воспитательной работы	33
Раздел 6. ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМИ РЕАЛИИЗАЦИИ ОСНОВІ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ	
6.1.Общесистемные требования	34
6.2. Материально-техническое и учебно-методическое обеспечение программы	
6.3. Особенности организации реализации ОПОП для лиц с ограниченными возможнос здоровья	
6.4. Кадровое обеспечение программы магистратуры	46
6.5. Финансовые условия реализации программы	
6.6. Оценка качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся	
Раздел 7. СПИСОК РАЗРАБОТЧИКОВ	
Приложения	

Раздел 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Назначение основной профессиональной образовательной программы

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования (далее ОПОП ВО) реализуемая по направлению подготовки магистров 38.04.01 Экономика профилю подготовки «Международные финансы и банки», представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную в Государственном образовательном учреждении «Приднестровский государственный Университет им. Т.Г. Шевченко» на экономическом факультете

с учетом потребностей регионального рынка труда на основе государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки магистров 5.38.04.01 «Экономика» Приказ Министерства образования и науки РФ от 11.08.2020г. № 939.

ОПОП ВО регламентирует цели ожидаемые результаты, определяет основные результаты обучения (компетенции) и индикаторы их достижений содержащие, условия и технологии реализации образовательного процесса оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и включает в себя: учебный план, календарный учебный график, рабочие программы учебных дисциплин, программы практик, программы государственной итоговой аттестации и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также необходимые методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.

1.2. Нормативные документы

No	Наименование документа	Реквизиты утверждения
п/п	·	ů -
	РФ	
1.	Закон «Об образовании в Российской Федерации»	от 29.12.2012 г. №273-ФЗ
		в текущей редакции
2.	«Порядок организации и осуществления образовательной	Приказ Министерства
	деятельности по образовательным программам высшего	образования и науки РФ
	образования- программам бакалавриата, программам	от 06.04.2021 г. №245
	специалитета, программам магистратуры»	
3.	Положение о практике обучающихся, осваивающих основные	Приказ МНВО РФ и
	профессиональные образовательные программы высшего	МПРФ от 05.08.2020 г.
	образования, утвержденное приказом Минобрнауки России	№ 885/390
4.	Порядок проведения государственной итоговой аттестации по	от 29.06.2015 г.
	образовательным программам высшего образования	№ 636
	программам бакалавриата, программам специалитета и	

	программам магистратуры», утвержденный приказом Минобрнауки России	
№ п/п	Наименование документа	Реквизиты утверждения
5.	Государственные образовательные стандарты высшего образования по направлениям (специальности) подготовки, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации;	№ 939 от 11.08.2020г.
	Нормативная документация ПМР	
1.	Закон «Об образовании»	от 27.06.2003 г. №294-3-III в текущей редакции
2.	«Об утверждении и введении в действие перечней специальностей и направлений подготовки высшего профессионального образования»	Приказ МП ПМР от 09.04.2015 г. № 354
3.	Приказ Министерства экономики ПМР «Об утверждении «Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих ПМР»»	http://minsoctrud.gospmr.org
4.	«Приказ Министерства просвещения ПМР « о введении в действие государственных образовательных стандартов профессионального образование»»	Приказ МП ПМР от 28.12.2017 г. № 1469
5.	«Об утверждении и введения в действие Положения о порядке организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего профессионального образования: по программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры»	Приказ МП ПМР от 15.05.2018 г. № 458
6.	Приказ МП «Об утверждении Положение «О практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы высшего профессионального образования»	Приказ МП ПМР от 02.02.2016 г. № 112
7.	«Об утверждении Положение об организации и проведении итоговой государственной аттестации по образовательным программам высшего профессионального образования: программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры»	Приказ МП ПМР от 17.05.2017 г. № 604
	Нормативная документация ПГУ им. Т.Г. Ше	евченко
1.	Устав ГОУ «ПГУ им. Т.Г. Шевченко»	Указ Президента ПМР от 28.09.2020 г. № 366
2.	Положение «О порядке организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистатуры»	Приказ от 06.07.2022г. № 793-ОД
3.	Положение «О порядке формирования основной профессиональной образовательной программы бакалавриата, программы специалитета, программы магистратуры в ГОУ «ПГУ им Т.Г.Шевченко» (с рекомендациями по проектированию основных программных документов в ее составе)	Приказ от 02.04.2022г. № 1108-ОД
4	Положение о практической подготовке обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы высшего образования ГОУ «ПГУ им. Т.Г.Шевченко»	от 07.06.2022г. № 717-ОД
5	Положение «О порядке проведения и организации государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего профессионального образования: программам бакалавриата, программам специалитета и программам	от 14.06.2019г. г № 1404-ОД Дополнение от 02.07.2019г. № 1534-ОД

	магистратуры	
№ п/п	Наименование документа	Реквизиты утверждения
6	Положение о самостоятельной работе студентов, обучающихся по основным образовательным программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры в ГОУ «ПГУ им. Т.Г.Шевченко»	от 06.12.2018г. № 1943-ОД
7	Положение о контактной работе преподавателя с обучающимися в ГОУ «ПГУ им. Т.Г.Шевченко»	от 06.04.2022г. № 395-ОД
8	Положение о порядке формирования, выбора, освоения элективных дисциплин (модулей) и факультативных дисциплин по образовательным программам высшего образования — программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры	от 07.06.2022г. № 716

1.3. Перечень сокращений

В документе используется следующие сокращения:

ГОС ВО – государственный образовательный стандарт высшего образования;

УК - универсальные компетенции;

ОПК - общепрофессиональные компетенции;

ПК - профессиональные компетенции;

ПООП – примерная основная образовательная программа;

ОПОП - основная профессиональная образовательная программа;

ОТФ – обобщенная трудовая функция;

ТФ - трудовая функция;

ТД- трудовая действия;

ПС - профессиональный стандарт;

ФОС - фонд оценочных средств;

ЭИОС –электронная информационно-образовательная среда;

БРС- балльно-ретинговая система оценки успешности освоения основной профессиональной образовательной программы;

КИМ – кредитно-модульная система оценки успешности освоения учебной дисциплины.

Раздел 2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКОВ

2.1. Общее описание профессиональной деятельности выпускников

1. Область профессиональной деятельности

Область профессиональной деятельности и сферы профессиональной деятельности, в которых выпускники, освоившие программу магистратуры), могут осуществлять профессиональную деятельность:

08 Финансы и экономика (в сферах: исследований, анализа И прогнозирования социально-экономических процессов явлений на микроуровне и макроуровне в экспертно-аналитических службах (центрах экономического анализа, правительственном общественных секторе, организациях); производства продукции и услуг, включая анализ спроса на продукцию и услуги, и оценку их текущего и перспективного предложения, продвижение продукции и услуг на рынок, планирование и обслуживание финансовых потоков, связанных с производственной деятельностью; кредитования; страхования, включая пенсионное и социальное; операций на финансовых рынках, включая управление финансовыми рисками; внутреннего и внешнего финансового контроля и аудита, финансового консультирования; консалтинга).

- 2. В рамках освоения программы магистратуры выпускники могут готовиться к решению задач профессиональной деятельности следующих типов:
 - -аналитический;
 - -научно-исследовательский,
 - -проектно-экономический,
 - -организационно-управленческий.

Выпускники могут осуществлять профессиональную деятельность в других областях и сферах профессиональной деятельности при условии соответствия уровня их образования и полученных компетенций требованиям к квалификации работника.

Объекты профессиональной деятельности: анализ финансовохозяйственной деятельности коммерческих организаций различных отраслей экономики, внутренний контроль, автоматизированная обработка учетных данных, государственная социально-экономическая и финансовая политика, управление бизнес- процессами, финансовыми потоками и финансовыми рисками, научно-исследовательские процессы, управление международными финансами И деятельностью финансовых институтов участников мирохозяйственных мониторинг хозяйственной связей, деятельности

организаций различных форм собственности, исследование рынков товаров (услуг, работ), финансовых рынков.

Основными потребителями специалистов на рынке труда получивших подготовку по данной магистерской программе являются отечественные и зарубежные государственные и частные институты, министерства, ведомства, Центральный банк, финансовые компании, крупные корпорации, органы государственной и муниципальной власти и др

2.2. Перечень профессиональных стандартов, соотнесенных с ГОС

Соответствующих профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу магистратуры по направлению подготовки 38.04.01 «Экономика»

No	Код	Наименование области профессиональной деятельности.
Π/Π	профессионального	Наименование профессионального стандарта
	стандарта	
		08 Финансы и экономика
	<u></u>	
1	08.001	Профессиональный стандарт «Специалист по платежным системам», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 31 мата 2015г.№ 204н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 23 апреля 2015 г., регистрационный № 37025);
2	08.006	Профессиональный стандарт «Специалист по внутреннему контролю (внутренний контролер)», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 23 марта 2015 г. № 236 н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 13 мая 2015 г., регистрационный № 37271);
3	08.008	Профессиональный стандарт «Специалист по финансовому консультированию», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 19 мата 2015г. № 167н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 9 апреля 2015г., регистрационный № 36805);
4	08.018	Профессиональный стандарт «Специалист по управлению рисками», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 30 августа 2018г. № 564н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 17 сентября 2018г., регистрационный № 52177)

Перечень обобщённых трудовых функций и трудовых функций, имеющих отношение к профессиональной деятельности выпускника программ магистратуры по направлению подготовки 38.04.08 Экономика:

Код и	Обобщенные трудовые функции		Обобщенные трудовые функции Трудовые функции			
наименование профессиональ ного стандарта	код	наименование	уров ень квал ифик ации	наименование	код	уровень (подуро вень) квалиф икации
08.001 Специалист по платежным системам	F	Управление разработкой внедрением, эксплуатацией и модернизация информационных систем для автоматизации операций в платежной системе(ее части)	7	Формирование требований к разработке и внедрению информационной системы для автоматизации операций в платежной системе (ее части)	F/01.7	7
08.006 Специалист по внутреннему контролю (внутренний контролер)	Е	Организация и контроль текущей деятельности системы внутреннего контроля экономического субъекта	8	Организация взаимодействия организаций с целью осуществления операций на межбанковском рынке	C/02.7	7
08.008 Специалист по финансовому консультирова нию	С	Управление процессом финансового консультирования в организации (подразделении)	7	Разработка методологии и стандартизация процесса финансового консультирования и финансового планирования	C/01.7	7
08.018 «Специалист по управлению рисками»	С	Построение интегрированной системы управления рисками	7	Планирование, координирование и нормативное обеспечение интегрированной комплексной деятельности подразделений по управлению рисками в соответствии со стратегическими целями организации.	C/01.7	7

2.3. Перечень основных задач профессиональной деятельности выпускников

Область профессиональной деятельности (по Реестру Минтруда)	Типы задач профессиональной деятельности	Задачи профессиональной деятельности	Объекты профессиональной деятельности (или области знания)
	аналитическая	-разработка и обоснование социально-экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов, и методик их расчета; - поиск, анализ и оценка источников информации для проведения экономических расчетов; - проведение оценки эффективности проектов с учетом фактора неопределенности;	- анализ финансово- хозяйственной деятельности коммерческих организаций различных отраслей экономики; - внутренний контроль; -автоматизированная обработка учетных данных.
		-прогнозирование динамики основных социально- экономических показателей деятельности организации, отрасли, региона и экономики в целом; - анализ стратегий компаний и оценка их эффективности; - составление отчетности и разработка прогнозной отчетности компаний разной отраслевой принадлежности и других организаций;	
08 Финансы и экономика	научно- исследовательская	разработка рабочих планов и программ проведения научных исследований и разработок, подготовка заданий для групп и отдельных исполнителей; -формулирование гипотез исследования; -разработка инструментария проводимых исследований, анализ их результатов; -подготовка данных для составления обзоров, отчетов и научных публикаций; -сбор, обработка, анализ и систематизация информации по теме исследования, выбор методов и средств решения задач исследования; -организация и проведение научных исследований, в том числе статистических обследований и опросов; -разработка теоретических и эконометрических моделей	анализ финансово- хозяйственной деятельности коммерческих организаций различных отраслей экономики; государственная социально- экономическая и финансовая политика, управление бизнес- процессами, финансовыми потоками и финансовыми рисками, научно- исследовательские процессы, управление международными финансами и

Область профессиональной деятельности (по	Типы задач профессиональной деятельности	Задачи профессиональной деятельности	Объекты профессиональной деятельности (или
Реестру Минтруда)	деятельности	исследуемых процессов, явлений и объектов, относящихся к сфере профессиональной деятельности, оценка и интерпретация полученных результатов; -презентация результатов исследования; - подготовка академических публикаций; -решать профессиональные задачи путем проведения экономических исследований, разработки и использования инновационных методов решения; -определять источники и осуществлять поиск информации, необходимой для проведения исследований, разработки стратегии экономического развития и финансово-экономической политики микро-, мезо-, и макроуровне; -осуществлять постановку задач проектно-исследовательского характера, разрабатывать и реализовывать инновационные проекты, осуществлять выбор методов и технологий для их реализации, создавать методические и нормативные документы; -предлагать и реализовывать решения по модернизации существующих методик, инструментов, алгоритмов, процедур управления экономическими процессами, финансовыми потоками и	области знания) деятельностью финансовых институтов участников мирохозяйственных связей.
08 Финансы и экономика	проектно- экономическая	рисками; - исследовать, анализировать и прогнозировать основные социально-экономические процессы, предлагать стратегические подходы к выбору направлений экономического развития микро-, мезо-, и макроуровне; - решать проблемы в специализированной (профильной) области профессиональной деятельности с использованием новых методов, методик,	- анализ финансово- хозяйственной деятельности коммерческих организаций различных отраслей экономики; мониторинг хозяйственной деятельности организаций различных форм собственности,

Область профессиональной деятельности (по Реестру Минтруда)	Типы задач профессиональной деятельности	Задачи профессиональной деятельности	Объекты профессиональной деятельности (или области знания)
		информационно-	исследование
		коммуникационных технологий;	рынков товаров
		-осуществлять консалтинговую	(услуг, работ),
		деятельность;	финансовых рынков
08 Финансы и	организационно-	-принимать участие в управлении	- анализ финансово-
экономика	управленческая	деятельностью и принятия	хозяйственной
		решений на уровне организаций и	деятельности
		подразделений, нести	коммерческих
		ответственность за результаты	организаций
		деятельности и вносить личный	различных отраслей
		вклад в успех коллектива;	экономики;
		-осуществлять просветительскую	- внутренний
		деятельность в области	контроль.
		финансовой грамотности	
		населения.	

Раздел 3. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОСНОВНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

3.1. Профиль «Международные финансы и банки» основной профессиональной образовательной программы в рамках направления подготовки 38.04.01 «Экономика»

Образовательная программа В рамках направления подготовки магистров 38.04.01 «Экономика» профиль «Международные финансы и ориентированы на подготовку кадров владеющих международных финансовых и экономических отношений, деятельности финансовых институтов в условиях глобальной экономики, овладение практическими навыками международных валютных, кредитных, финансовых операций, проектного финансирования, лизинговых операций, торгового финансирования, международных расчётов на базе использования современных технологий.

Изучение дисциплин магистерской программы сопровождается тренингами, мастер - классами и научными семинарами, способствующими формированию комплексных практических знаний и развитию исследовательских способностей обучающихся в целях формирования аналитического и компетентного подхода к реализации профессиональной деятельности.

Все модули программы имеют практическую направленность, обеспечивающую конкурентоспособность выпускников программы на национальном и международном рынке труда.

Сотрудничество в ходе реализации программы с работодателями позволяет успешно решать проблему профессиональной занятости выпускников. Студенты получают предложения о трудоустройстве в международных структурах в процессе обучения в магистратуре.

Основными потребителями специалистов на рынке труда получивших подготовку по данной магистерской программе являются иностранные, государственные и частные институты, министерства, ведомства, Центральный банк, коммерческие банки, финансовые компании, крупные корпорации — участники международных валютных, кредитных и финансовых отношений, органы государственной и муниципальной власти, консалтинговые, юридические, аудиторские, девелоперские компании и др.

3.2. Квалификация, присваиваемая выпускникам ОПОП

Квалификация, присваиваемая выпускникам образовательной программы 38.04.01 «Экономика» профиль «Международные финансы и банки» - МАГИСТР.

3.3. Объем программы

Объем программы подготовки магистров 5.38.04.01 «Экономика» профиль «Международные финансы и банки» за весь период обучения составляет 120 зачетных единиц (далее –з.е.).

3.4. Срок получения образования

Срок получения образования по направлению подготовки магистров 38.04.01 «Экономика» профиль «Международные финансы и банки»: при очной форме обучения – 2 года, при заочной форме обучения – 2 года 6 месяцев.

3.5. Применения электронного обучения и дистанционных образовательных технологий

Реализация программы возможна с применение электронного обучения дистанционных образовательных технологий в электронной информационно-образовательной среде ПГУ и с использованием массовых открытых онлайн курсов размещенных на открытых образовательных платформах.

Раздел 4. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОПОП

4.1. Требования к планируемым результатам освоения основной профессиональной образовательной программы, обеспечиваемым дисциплинами и практиками обязательной части

4.1.1. Универсальные компетенции выпускников и индикаторы их достижения

Категория (группа) универсальных компетенций	Код и наименование универсальной компетенции	Код и наименование индикатора достижения универсальной компетенции
Системное и критическое мышление	Способен осуществлять критический анализ проблемных ситуаций на основе системного подхода, вырабатывать стратегию действий УК-1	ИД _{УК-1.1} Знает методы и принципы критического анализа и оценки проблемных ситуаций ИД _{УК-1.2} Умеет анализировать и систематизировать разнородные данные, оценивать эффективность процедур анализа проблем и принятия решений в профессиональной деятельности ИД _{УК-1.3} Владеет технологией анализа проблемных ситуаций на основе системного подхода, а также технологией выхода из проблемных ситуаций
Разработка и реализация проектов	Способен управлять проектом на всех этапах его жизненного цикла УК-2	ИД _{УК-2.1} Формулирует на основе поставленной проблемы проектную задачу и способ ее решения через реализацию проектного управления ИД _{УК-2.2} Разрабатывает концепцию проекта в рамках обозначенной проблемы: формулирует цель, задачи, обосновывает актуальность, значимость, ожидаемые результаты и возможные сферы их применения ИД _{УК-2.3} Разрабатывает план реализации проекта с использованием инструментов планирования. ИД _{УК-2.4} Осуществляет мониторинг хода реализации проекта, корректирует отклонения, вносит дополнительные изменения в план реализации проекта, уточняет зоны ответственности участников проекта
Командная работа и лидерство	Способен организовывать и руководить работой команды, вырабатывая командную стратеги для достижения поставленной цели УК-3	ИД _{УК-3.1} Вырабатывает стратегию сотрудничества и на ее основе организовывает отбор членов команды для достижения поставленной цели, распределяя роли в команде ИД _{УК-3.2} Планирует и корректирует работу команды с учетом интересов, особенностей поведения и мнений ее членов, распределяет поручения и делегирует полномочия членам команды ИД _{УК-3.3} Разрешает конфликты и противоречия при деловом общении на основе учета интересов всех сторон ИД _{УК-3.4} Организовывает дискуссии по заданной теме и обсуждение результатов работы команды с привлечением оппонентов по разработанным идеям
Коммуникац ия	Способен применять современные коммуникативные технологии, в том числе на	ИД _{УК-4.1} Знает принципы построения устного и письменного высказывания на русском и иностранном языках; знает правила и закономерности деловой устной и письменной коммуникации

Категория (группа) универсальных компетенций	Код и наименование универсальной компетенции	Код и наименование индикатора достижения универсальной компетенции
	иностранном языке, для академического и профессионального взаимодействия УК-4	ИД _{УК-4.2} Умеет применять на практике деловую коммуникацию в устной и письменной формах, методы и навыки делового общения на русском и иностранном языках ИД _{УК-4.3} Владеть навыками чтения и перевода текстов на иностранном языке в профессиональном общении ИД _{УК-4.4} Владеть навыками деловых коммуникаций в устной и письменной форме на русском и иностранном языках ИД _{УК-4.5} Владеть методикой составления суждения в межличностном деловом общении на русском и иностранном языках
Межкультурн ое взаимодейств ие	Способен анализировать и учитывать разнообразие культур в процессе межкультурного взаимодействия УК-5	ИД _{ук-5.1} Знает основные категории философии, законы исторического развития, основы межкультурной коммуникации ИД _{ук-5.2} Умеет вести коммуникацию в мире культурного многообразия и демонстрировать взаимопонимание представителям различных культур с соблюдением этических и межкультурных норм ИД _{ук-5.3} Владеет практическими навыками анализа философских и исторических фактов, оценки явлений культуры; способами анализа и пересмотра своих взглядов в случае разногласий и конфликтов в межкультурной коммуникации
Самоорганиза ция и саморазвитие (в том числе здоровье сбережение)	Способен определять и реализовывать приоритеты собственной деятельности и способы ее совершенствования на основе самооценки УК-6	ИД _{УК-6.1} Знает основные приемы эффективного управления собственным временем, основные методики самоконтроля, самооценки ИД _{УК-6.2} Эффективно планирует и контролирует собственное время ИД _{УК-6.3} Использует методы саморегуляции, самооценки ИД _{УК-6.4} Владеет методами управления собственным временем ИД _{УК-6.5} Владеет методиками саморазвития и самооценки

4.1.2. Общепрофессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижения

Категория (группа) обще профессиональных компетенций	Код и наименование общепрофессиональной компетенции	Код и наименование индикатора достижения общепрофессиональной компетенции		
Решение	Способен применять	ИД-1 _{ОПК-1} Знает на продвинутом уровне и		
прикладных задач	знания (на продвинутом уровне) фундаментальной экономической науки при решении практических и исследовательских задач ОПК-1	применяет на практике основные понятия макроэкономической теории ИД-2 _{ОПК-1} Выбирает наиболее подходящую теоретическую модель для решения практической или исследовательской задачи экономической направленности и обосновывает свой выбор ИД-3 _{ОПК-1} Составляет план и осуществляет исследования реальной экономической ситуации с применением изученных методов		

Категория (группа) обще профессиональных компетенций	Код и наименование общепрофессиональной компетенции	Код и наименование индикатора достижения общепрофессиональной компетенции
Romerengin		фундаментальной экономической науки: макроэкономики и микроэкономики
Аналитика	Способен применять продвинутые инструментальные методы экономического анализа в прикладных и фундаментальных исследованиях ОПК-2	ИД-1 _{ОПК-2} Владеет современными методами экономического анализа, математической статистики и эконометрики для решения теоретических и прикладных задач ИД-2 _{ОПК-2} Работает с национальными и международными базами данных с целью поиска необходимой информации об экономических явлениях и процессах ИД-3 _{ОПК-2} Обрабатывает статистическую информацию и получает статистически обоснованные выводы
Аналитика	Способен обобщать и критически оценивать научные исследования в экономике ОПК-3	ИД- $1_{\rm O\Pi K-3}$ Знает достижения мировой экономической науки за последние десятилетия в выбранной области научных интересов ИД- $2_{\rm O\Pi K-3}$ Проводит сравнительный анализ, обобщает и критически оценивает выполненные научные исследования в экономике
Управленческие решения	Способен принимать экономические и финансово обоснованные организационно-управленческие решения в профессиональной деятельности и нести за них ответственность ОПК-4	ИД-1 _{ОПК-4} Определяет финансово-экономические цели деятельности организации (предприятия) и формирует на их основе перечни задач, которые могут решаться инструментами экономического анализа ИД-2 _{ОПК-4} Оценивает последствия альтернативных вариантов решения поставленных профессиональных задач; разрабатывает и обосновывает варианты их решения с учетом критериев экономической эффективности, оценки рисков и возможных социально-экономических последствий ИД-3 _{ОПК-4} Прогнозирует ответное поведение других заинтересованных сторон/участников стратегического взаимодействия (конкурентов, партнеров, подчиненных и др.) на принимаемые организационно-управленческие решения ИД-4 _{ОПК-4} Принимает финансово-обоснованные организационно-управленческие решения в своей профессиональной деятельности
Компьютерная грамотность	Способен использовать современные информационные технологии и программные средства при решении профессиональных задач ОПК-5	ИД-1 _{ОПК-5} Умеет применять общие или специализированные пакеты прикладных программ, предназначенных для выполнения аналитических процедур (обработка статистической информации, построение и проведение диагностики эконометрических моделей) ИД-2 _{ОПК-5} Использует электронные библиотечные системы для поиска необходимой научной литературы и статистической информации ИД-3 _{ОПК-5} Знает современные технические средства и информационные технологии

4.1.3. Обязательные профессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижения

Задача ПД	Объект или область знания	Код и наименование профессиональной компетенции	Код и наименование индикатора достижения профессиональной компетенции	Основание (ПС, анализ опыта)
Тип деятельности: проектно-эконо	мический			
- исследовать, анализировать и прогнозировать основные социально-экономические процессы, предлагать стратегические подходы к выбору направлений экономического развития микро-, мезо-, и макроуровне; - решать проблемы в специализированной (профильной) области профессиональной	анализ финансово- хозяйственной деятельности коммерческих организаций различных отраслей экономики, мониторинг хозяйственной деятельности организаций различных форм собственности,иссл едование рынков товаров (услуг, работ), финансовых рынков	способностью готовить аналитические материалы для оценки мероприятий в области экономической политики и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне ПК-1	ИД-1 _{ПК-1} Демонстрирует теоретические знания в области профессиональной деятельности и применяет их на практике с использованием современного аналитического и методического инструментария. ИД-2 _{ПК-1} Владеет навыками использования в своей работе современных моделей экономического развития, а также навыками применения подходов к оценке различных активов. ИД-3 ПК-1 Подготавливает аналитические материалы по оценке эффективности осуществления экономической деятельности различных субъектов на микро- и макро-уровне.	На основе анализа требований к профессиональным компетенциям, предъявляемых к выпускникам на рынке труда, обобщения
исследовать, анализировать и прогнозировать основные социально-экономические процессы, предлагать стратегические подходы к выбору направлений экономического развития микро-, мезо-, и макроуровне;		способностью составлять прогноз основных социально-экономических показателей деятельности предприятия, отрасли, региона и экономики в целом ПК-2	I ИД- I_{IIK-2} Применяет современные подходы при моделировании сценариев развития экономической ситуации на макро — и микроуровне. I ИД- I_{IIK-2} Проводит наблюдения изучаемых социально-экономических процессов и	На основе анализа требований к профессиональным компетенциям, предъявляемых к выпускникам на рынке труда,

Задача ПД	Объект или область знания	Код и наименование профессиональной компетенции	Код и наименование индикатора достижения профессиональной компетенции	Основание (ПС, анализ опыта)
Тин за нам профессиона и най и			явлений, а также выдвигает гипотезы и дает прогнозные оценки действиям, направлениям развития предприятий, отраслей, регионов и экономики в целом. ИД-3 _{ПК-2} Демонстрирует понимание основных социально-экономических показателей и направлений развития мировой экономики, основных регулятивных инициатив глобальных регуляторов.	обобщения
Тип задач профессиональной де Разработка рабочих планов и программ проведения научных исследований и разработок, подготовка заданий для групп и отдельных исполнителей; -формулирование гипотез исследования; -разработка инструментария проводимых исследований, анализ их результатов; -подготовка данных для составления обзоров, отчетов и научных публикаций; -сбор, обработка, анализ и систематизация информации по теме исследования, выбор методов и средств решения задач исследования;	анализ финансово- хозяйственной деятельности коммерческих организаций различных отраслей экономики, государственная социально- экономическая и финансовая политика, управление бизнес- процессами, финансовыми потоками финансовыми рисками, научно- и исследовательские	- способностью представлять результаты исследования научному сообществу в виде статьи или доклада ПК -3	ИД-1 _{ПК-3} знать актуальные научные проблемы в исследуемой области. ИД-2 _{ПК-3} уметь выявлять и проводить исследование актуальных научных проблем в исследуемой области ИД-3 _{ПК-3} владеть методами выявления и проведения исследования актуальных научных проблем и представлять результаты исследования научному сообществу в виде статьи или доклада.	На основе анализа требований к профессиональным компетенциям, предъявляемых к выпускникам на рынке труда, обобщения

Задача ПД	Объект или область знания	Код и наименование профессиональной	Код и наименование индикатора достижения профессиональной	Основание (ПС, анализ опыта)
		компетенции	компетенции	
-организация и проведение	процессы,			
научных исследований, в том	управление			
числе статистических	международными			
обследований и опросов;	финансами			
-разработка теоретических и	идеятельностью			
эконометрических моделей	финансовых			
исследуемых процессов,	институтов -			
явлений и объектов,	участников мирохозяйственных			
относящихся к сфере	связей.			
профессиональной	связси.			
деятельности, оценка и				
интерпретация полученных				
результатов;				
-презентация результатов				
исследования;				
сбор, обработка, анализ и	анализ финансово-	- способностью	ИД-1 $_{\Pi K-4}$ знать источники информации,	На основе анализа
систематизация информации по	хозяйственной	анализировать и	в которых указана информация для	требований к
теме исследования, выбор	деятельности	использовать различные	проведения финансово-экономических	профессиональным
методов и средств решения задач	коммерческих	источники информации для	расчетов	компетенциям,
исследования;	организаций	проведения экономических	ИД-2 _{ПК-4} уметь проводить финансово-	предъявляемых к
	различных отраслей	расчетов ПК-4	экономические расчеты	выпускникам на рынке
	экономики;		ИД-3 _{ПК-4} владеть методикой финансово-	труда, обобщения
			экономических расчетов	
Тип задач профессиональной до	еятельности: организ			
-принимать участие в	принимать участие	- способностью	ИД-1 _{ПК-5} знать методы разработки	
управлении деятельностью и	в управлении	разрабатывать варианты	вариантов управленческих решений,	
принятия решений на уровне	деятельностью и	управленческих решений и	относящихся к сфере	
организаций и подразделений,	принятия решений	обосновывать их выбор на	профессиональной деятельности	
нести ответственность за	на уровне	основе критериев	$ИД$ - $2_{\Pi K-5}$ уметь обосновывать варианты	
результаты деятельности и	организаций и	социально-экономической	1 "	

Задача ПД	Объект или область знания	Код и наименование профессиональной компетенции	Код и наименование индикатора достижения профессиональной компетенции	Основание (ПС, анализ опыта)
вносить личный вклад в успех коллектива; -осуществлять просветительскую деятельность в области финансовой грамотности населения.	подразделений, нести ответственность за результаты деятельности и вносить личный вклад в успех коллектива; -осуществлять просветительскую деятельность в области финансовой грамотности населения.	эффективности ПК-5	управленческих решений, влияющих на социально-экономическую эффективность. ИД-3 _{ПК-5} владеть методикой расчетов социально-экономические показателей	
Тип задач профессиональной до		 ческий	<u> </u>	
Разработка и обоснование социально-экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов и методик их расчета, поиск, анализ и оценка источников информации для проведения экономических расчетов,	разработка и обоснование социально- экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов, и методик их расчета, поиск, анализ и оценка источников информации для проведения экономических расчетов,	Способность владения методами анализа финансовых аспектов деятельности международных кредитных институтов в условиях глобальной экономики ПК-6	ИД-1 _{ПК -6} Применяет современные модели количественной и качественной оценки финансовых показателей деятельности кредитных институтов в условиях глобализации ИД-2 _{ПК-6} Использует аналитические системы и информационные технологии для прогнозирования тенденций развития деятельности международных банков и оценки последствий принимаемых управленческих решений.	ПС 08.001 «Специалист по платежным системам»

Задача ПД	Объект или область знания	Код и наименование профессиональной компетенции	Код и наименование индикатора достижения профессиональной компетенции	Основание (ПС, анализ опыта)
	проведение оценки			
	эффективности			
	проектов с учетом			
	фактора			
	неопределенности,п			
	рогнозирование			
	динамики основных			
	социально-			
	экономических			
	показателей			
	деятельности			
	организации,			
	отрасли, региона и			
	экономики в			
	целом,анализ			
	стратегий компаний			
	и оценка их			
	эффективности,			
	составление			
	отчетности и			
	разработка			
	прогнозной			
	отчетности			
	компаний разной			
	отраслевой			
	принадлежности и			
	других			
	организаций.			
анализ стратегий компаний и	анализ финансово-	Способность применять	ИД-1 _{ПК -7} Выявляет целесообразные	ПС 08.006
оценка их эффективности	хозяйственной	опыт корпоративных	корпоративные финансовые стратегии,	«Специалист по
	деятельностикомме	финансовых стратегий,	интегрирующие привлечение капитала	внутреннему контролю
		интегрирующих	ИД-2 _{ПК -7} Осуществляет моделирование	(внутренний контролер)»

Задача ПД	Объект или область знания	Код и наименование профессиональной компетенции	Код и наименование индикатора достижения профессиональной компетенции	Основание (ПС, анализ опыта)
	рческих организаций различных отраслей экономики, внутренний контроль, автоматизир ованная обработка учетных данных.	привлечение капитала, моделирование денежных потоков и выплат инвесторам в условиях глобализации ПК-7	денежных потоков и прогнозирует выплаты инвесторам в условиях глобальной экономики с учетом особенностей регулирования страны - операций банков и финансовых компаний.	
Тип задач профессиональной деято	ельности: организацион	ино-управленческий		
Организация исполнения стратегий развития, финансовой политики и политики управления рисками компаний организаций и их отдельных подразделений;	анализ финансово- хозяйственной деятельности коммерческих организаций различных отраслей экономики; - внутренний контроль.	Способность применять современный математический инструментарий управления финансовыми потоками субъектов хозяйствования, риск- менеджмента для оценки перспектив международной банковской и финансовой деятельности и обоснования их границ ПК-8	ИД-1 _{ПКП -8} Использует известные мировой практике математические модели управления финансовыми потоками субъектов хозяйствования, риск менеджмента для оценки перспектив международной банковской и финансовой деятельности в современных условиях рыночных отношений и обоснования границ применения конструктивных финансовых стратегий.	ПС 08.018 «Специалист по управлению рисками»
-разработка финансовой политики, политики управления рисками компаний и других экономических агентов;	анализ финансово- хозяйственной деятельности коммерческих организаций различных отраслей экономики; - внутренний контроль.	Способность применять концептуальные основы портфельной теории и механизмы влияния различных стилей управления компанией на сферу международных финансов и оценивать их последствия для международных валютных, кредитных и финансовых отношений ПК-9	ИД-1 _{ПК 9} Формирует и применяет комплексные подходы к реализации концептуальных основ портфельной теории и механизмов влияния различных стилей управления компанией на сферу международных финансов. ИД-2 _{ПК -9} Оценивает последствия реализации международных стратегий с учетом особенностей международных валютных. кредитных и финансовых отношений.	ПС 08.008 «Специалист по финансовому консультированию»

Раздел 5. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ОСНОВНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

5.1. Структура и объем ОПОП

Объем обязательной части программы подготовки магистров по направлению подготовки 38.04.01 «Экономика» профиль «Международные финансы и банки», без учета объема государственной итоговой аттестации должен составлять не менее 15 процентов общего объема программы магистратуры.

5.2. Учебный план и календарный учебный график

В учебном плане по направлению подготовки 5.38.04.01 «Экономика» профиль «Международные финансы и банки» указывается перечень дисциплин (модулей), практик, аттестационных испытании, государственной итоговой аттестации обучающихся, других видов учебной деятельности с указанием их объема в зачетных единицах, последовательности и распределения по периодам обучения. В учебном плане выделяется объем работы обучающихся во взаимодействии с преподавателем (контактная работа обучающихся с преподавателем) (по видам учебных занятий) и самостоятельной работы обучающихся в академических часах. Для каждой дисциплины и практики указывается форма промежуточной аттестации обучающихся.

Учебный план утверждается единым пакетом документов в установленном порядке и является приложением к основной профессиональной образовательной программе и хранится в составе ОПОП.

Оригинал с печатью находится в УАП и СКО, основная копия — на кафедре Финансы и кредит, рабочие копии находятся в деканате и выставляются на портале университета и на сайте факультета. (Приложение№ 1).

Календарный график учебного процесса

Годовой календарный учебный график (Приложение № 2) — является локальным нормативным документом, регламентирующим общие требования к организации образовательного процесса в учебном году, разработанным в соответствии с государственными образовательными стандартами высшего образования, является приложением к основной профессиональной образовательной программе и хранится в составе ОПОП.

Календарный учебный график составляется по всем реализуемым направлениям подготовки в соответствии с требованиями ФГОС ВО,

учебными планами и локальным нормативным документам, где указывается последовательность и продолжительность по всем видам обучения (теоретического, практического, промежуточной и итоговой аттестации, каникул). В течение учебного года календарный учебный график не меняется. Годовой календарный график учебного процесса утверждается приказом ректора по Университету.

5.3. Рабочие программы учебных дисциплин и программы практик

Рабочие программы дисциплин (Приложение№ 3) и Программы практик (Приложение № 4) разрабатываются на каждую дисциплину и практику, в TOM числе НИР, преподавателями, читающими соответствующие дисциплины Рабочие программы дисциплин и программы практик, включая оценочные материалы текущего контроля успеваемости ДЛЯ промежуточной аттестации, являются приложениями К основной профессиональной образовательной программе и хранятся на кафедре «Финансы и кредит».

Содержание основной образовательной программы в части программ учебных и производственных практик (НИР) отражается в форме аннотаций. Электронные версии рабочих программ дисциплин, программ практик, программы размещаются на сайте и к ним обеспечен свободный доступ всех студентов и преподавателей Университета

индекс	Наименование и краткое содержание дисциплин и практик	Компете нции	Объем зачетных единиц	Форма контроля, семестр
Б1.О.01	Методика и методология научного исследования Понятийный аппарат методологии научных исследовании. Научное знание, его принципы, законы получения научного знания, уровни знания. Объект, предмет, цель и задачи исследования, компоновка методологии исследования; гипотеза исследования. Методы научного исследования; методы исследовании в области международной банковской деятельности. Логика научного исследования; личность и ошибки исследователя при проведении научного исследования. Формат и требования к написанию ВКРМ как вида научного исследования.	УК-1 УК-2	108/3	Зачет с оценкой
Б1.О.02	История и философия науки Раздел 1. Возникновение науки и основные этапы ее исторической эволюции Раздел 2. Философия и методология науки Раздел 3. Особенности развития науки на современном этапе Раздел 4. Наука как социальный институт	УК-1 УК-2 УК-5	108/3	Зачет с оценкой
Б1.О.03	Микроэкономика (продвинутый курс) Рыночная система: спрос и предложение. Поведение потребителя в рыночной экономике. Предпринимательство как субъект инноваций в рыночной экономике. Фирма. Производство, технология, функция производства. Издержки. Анализ рыночных структур. Рынок труда. Распределение доходов. Рынки капитала и земли. Институциональные аспекты рыночного хозяйства.	УК-1 УК-4 ОПК-1 ПК-1 ПК-2	144/4	Зачет с оценкой
Б1.О.04	Макроэкономика (продвинутый курс) Совокупный спрос и предложение. Равновесие в модели AD=AS. Макроэкономическая нестабильность: инфляция и безработица. Модель экономического роста. Кредитно-денежная политика. Бюджетно-налоговые отношения. Выбор модели макроэкономической политики в закрытой и открытой экономики.	УК-1 УК-4 ОПК-1 ПК-1 ПК-2	180/5	Экзамен
Б1.О.Д В.01.01	Иностранный язык в сфере профессиональной деятельност Раздел 1. Иностранный язык в сфере коммуникации Раздел 2. Иностранный язык для академической деятельности	УК-4	180/5	Экзамен

индекс	Наименование и краткое содержание дисциплин и практик	Компете нции	Объем зачетных единиц	Форма контроля
Б1.В.01	Эконометрика (продвинутый курс) Возникновение и развитие эконометрики. Особенности дисциплины. Измерения в эконометрике. Краткое повторение темы: «Случайные переменные и теория выборок. Ковариация, дисперсия и корреляция». Парный регрессионный анализ. Множественный регрессионный анализ. Системы эконометрических уравнений. Модели временных рядов.	УК-1	108/3	Зачет
Б1.В.02	Международная практика управления рисками валютных, кредитных и финансовых операций Теоретические основы управления рисками международных валютных, кредитных и финансовых операций. Международный опыт управления рисками валютных, кредитных и финансовых операций.	ПК-1 ПК-4 ПК-5	144/4	Курсовая работа, экзамен
Б1.В.03	Управление внешним долгом Общее понятие о государственном долге и долговой политике. Внешний государственный долг и управление им. Отечественный и зарубежный опыт государственных заимствований и управления государственным долгом. Социально-экономические последствия существования государственного долга.	УК-3 ПК-1 ПК-2 ПК-4 ПК-5	108/3	Зачет
Б1.В.04	Валютно-финансовые системы развитых и развивающихся стран Международная валютно-финансовая система и валютнофинансовые системы развитых и развивающихся стран. Участники мирового валютного и финансового рынков. Место и роль спекулятивного капитала в валютнофинансовых системах развитых и развивающихся стран. Теории и концепции международного движения национальных капиталов в эпоху финансовой глобализации. Роль международного кредита в валютнофинансовых системах развитых и развивающихся стран. Механизмы сдерживания роста дефицита в экономике на микро- и макро уровнях. Формы финансирования дефицита в экономике на микро- и макро уровнях.	ПК-1 ПК-6	72/2	Зачет
Б1.В.05	Международные финансы Теоретические основы функционирования международных финансов. Денежные, финансовые и банковские системы зарубежных стран. Международный финансовый рынок: структура и участники. Мировой валютный рынок. Проблемы валютного регулирования и валютного контроля. Международный кредит: сущность, содержание и основные формы реализации. Международные расчеты и их основные формы. Рынок ценных бумаг как составная часть международного финансового рынка. Рынок страхования. Мировой рынок драгоценных металлов. Мировой рынок финансовых деривативов. Балансы международных расчетов. Транснациональные банки и международный финансовый рынок. Международные финансовые центры. Организация финансов фирмы-участника ВЭД. Банковская деятельность по борьбе с легализацией незаконно полученных доходов.	УК-1 ОПК-1 ПК-3 ПК-9	144/4	Курсовая работа, Экзамен

индекс	Наименование и краткое содержание дисциплин и практик	Компете нции	Объем зачетных единиц	Форма контроля, семестр
Б1.В.06	Международный банковский бизнес	ОПК-5	144/4	Курсовая
	Процесс интернационализации банковского дела и	ПК-1		работа,
	банковских систем. Организационно-правовые формы	ПК-2		Экзамен
	банковских учреждений и их международной	ПК-4		
	деятельности. Подходы международных организаций к			
	регулированию деятельности международных банков.			
	Национальные требования к международно-оперирующим			
	банкам. Масштабы МББ в отдельных странах.			
	Виды услуг и операций международных банков.			
F1 D 07	Практические аспекты взаимодействия с ними.	ОПК-4	100/2	Demonstrate
Б1.В.07	Международное инвестиционное кредитование	ПК-4 ПК-4	108/3	Экзамен
	Международная инвестиционная деятельность в системе	11111-4		
	мирового хозяйства. Транснациональные компании –			
	основные участники международных процессов прямого иностранного инвестирования. Рынок международных			
	кредитов. Международный кредит.			
Б1.В.08	Мировой опыт финансирования корпораций	ОПК-3	72/2	Зачет
D 1. D .00	Основные формы финансирования корпораций в	ПК-1	1212	34-101
	международной практике. Специфические формы	ПК-2		
	финансирования корпораций в мировой экономике.	ПК-7		
Б1.В.09	Международные производные финансовые	ОПК-3	72/2	Зачет
	инструменты	ПК-1		
	Сущность международного рынка производных	ПК-4		
	финансовых инструментов. Финансовые институты на			
	международном рынке деривативов. Виды			
	международных производных финансовых инструментов.			
	Основные модели использования производных			
	финансовых инструментов. Ценообразование и риски на			
	рынках производных финансовых инструментов.			
Б1.В.Д В.01.01	Финансовые рынки и финансово-кредитные институты	ПК-1 ПК-4	144/4	Экзамен
	Сущность и организация финансовых рынков и роль	1110		
	финансово-кредитных институтов. Сегментация			
	финансового рынка. Финансово-кредитные институты и их			
	характеристика. Финансовые конгломераты как особые			
	участники финансового рынка. Инструменты финансовых			
	рынков. Регулирование финансовых рынков и			
	деятельности их участников.			
Б1.В.Д	Страховой бизнес	УК-3	144/4	Экзамен
B.01.02	Экономические аспекты страхования и его роль в	ПК-1		
	обеспечении защиты интересов бизнеса. Правовые	ПК-4		
	аспекты и организация страховой деятельности. Цена	ПК-5		
	страховой защиты и платежеспособность страховой			
	организации. Имущественное страхование. Личное			
Б1 D П	страхование. Бизнес- планирование страховой защиты.	ПК-1	72/2	Зачет
Б1.В.Д В.02.01	Международная практика валютных и финансовых операций в банках		1212	Javer
D.02.01	Функционирование банков на международном	ПК-4		
	финансовом рынке	ПК-6		
Б1.В.Д	Международное налоговое планирование	ПК-1	72/2	Зачет
B.02.02	Налоговое планирование в системе международных	ПК-1	7 2, 2	34 101
	экономических отношений. Налоговое планирование	ПК-2 ПК-4		
	деятельности постоянного представительства иностранной	1111/-4		
	организации. Налоговые аспекты структурирования			

индекс	Наименование и краткое содержание дисциплин и практик	Компете нции	Объем зачетных единиц	Форма контроля, семестр
	бизнеса на международном уровне. Границы международного налогового планирования.			
Б1.В.Д В.03.01	Налоговая система государства Основные понятия, характеристики и состав национальных налоговых систем. Налоговые системы федеративных государств. Налоговые системы унитарных государств. Налоговые системы развивающихся стран и стран с переходной экономикой. Организация налоговых служб и налоговое администрирование в зарубежных	УК-3 ПК-1 ПК-4	72/2	Зачет
Б1.В.Д В.03.02	странах. Международные налоговые отношения. Зарубежные финансовые рынки Характеристика мировых финансовых рынков. Финансовые рынки ряда развитых, развивающихся стран и стран с переходной экономикой	ПК-1 ПК-3	72/2	Зачет
Б1.В.Д В.04.01	Теневая экономика Общая характеристика теневой экономической деятельности. Определение размеров теневой экономики. Теневая экономика как угроза экономической безопасности государства. Противодействие развитию теневой экономики.	ПК-1 ПК-2	72/2	Зачет
Б1.В.Д В.04.02	Международная экономическая безопасность Международная экономическая безопасность. Транснациональные структуры. Международная финансовая безопасность.	ПК-1 ПК-4	72/2	Зачет
Б1.В.Д В.05.01	Финансовые и денежно-кредитные методы регулирования экономики Теоретические основы государственного регулирования экономики. Финансовые и денежно-кредитные методы регулирования экономики. Инфляционные процессы и мировая практика денежно-кредитного и финансового регулирования.	УК-5 УК-6 ОПК-1 ОПК-2 ПК-1 ПК-2 ПК-4 ПК-7	108/3	Зачет
Б1.В.Д В.05.02	Валютно-финансовые системы развитых стран Международная валютно-финансовая система. Теории и концепции международного движения национальных капиталов. Механизмы сдерживания роста дефицита в экономике на микро- и макро уровнях.	ПК-1 ПК-6	108/3	Зачет
Б1.В.Д В.06.01	Публичные финансы: мировой опыт Методологические основы функционирования публичных (государственных и муниципальных) финансов. Государственный бюджет и внебюджетные фонды как звенья государственных финансов. Бюджеты местных органов власти их роль в развитии регионов. Государственный кредит.	ОПК-1 ПК-1 ПК-2	108/3	Зачет
Б1.В.Д В.06.02	Государственные внебюджетные фонды Содержание внебюджетных фондов. Классификация внебюджетных фондов их назначения и источники формирования.	УК-3 ПК-1 ПК-2 ПК-4	108/3	Зачет
Б2.В.01 (У)	Ознакомительная практика Раздел 1. Подготовительный этап Раздел 2. Ознакомительный этап Раздел 3. Практический этап Раздел 4. Отчетный этап	УК-1 УК-3 УК-5 ОПК-4 ОПК-5	108/3	Зачет с оценкой

индекс	Наименование и краткое содержание дисциплин и практик	Компете	Объем	Форма
		нции	зачетных	контроля,
Б2.В.02	Научно-исследовательская работа (Получение	УК-2	единиц 640/10	Зачет с
(Y)	Научно-исследовательская работа (Получение первичных навыков научно-исследовательской		648/18	оценкой
	работы)	УК-4		оценкои
	Раздел 1. Подготовительный этап .	УК-6		
	Раздел 2. Исследовательский этап.	ОПК-1		
	Раздел 3. Отчетный этап.	ОПК-3		
Б2.В.03	Практика по профилю профессиональной	УК-3	324/9	Зачет с
(Π)	деятельности	УК-5		оценкой
	Раздел 1. Подготовительный этап	ОПК-1		
	Раздел 2. Ознакомительный этап	ОПК-2		
	Раздел 3. Практический этап	ОПК-5		
	Раздел 4. Отчетный этап	ПК-1		
		ПК-2		
		ПК-3		
		ПК-4		
		ПК-4		
		ПК-6		
		ПК-0		
Б2.В.04	Преддипломная практика	УК-3	648/18	Зачет с
(Пд)	Раздел 1. Подготовительный этап	УК-3 УК-5	040/10	оценкой
(114)	Раздел 2. Ознакомительный этап	УК-3 ОПК-1		оценкон
	Раздел 3. Практический этап	ОПК-1		
	Раздел 4. Отчетный этап	ОПК2 ОПК-5		
		ПК-1		
		ПК-2		
		ПК-3		
		ПК-4		
		ПК-5		
		ПК-6		
		ПК-7		
		ПК-8		
* TDT 0.1	7	ПК-9	100/2	
ФТД.01	Банковские платежные системы	УК-3	108/3	Зачет
	Теоретические основы современных банковских	ПК-1		
	платежных систем. Международные платежные системы и их характеристика. Платежные системы с использованием	ПК-4		
	банковских карт.			
ФТД.02	Современные информационные технологии в	ОПК-5	108/3	Зачет
72	экономической науке и практике	51110	100/0	-
	Офисные технологии.			
	ГИА	DCC	324/9	
	IHA	все	324/9	

5.4. Государственная итоговая аттестация

Государственная итоговая аттестация (ГИА) студентов-выпускников является обязательной и осуществляется после освоения основной образовательной программы в полном объеме.

Государственная итоговая аттестация по направлению подготовки 5.38.04.01 «Экономика» профилю подготовки «Международные финансы и

банки» включает государственный экзамен и защиту выпускной квалификационной работы.

Государственный экзамен проводится по следующим дисциплинам ОПОП магистров направления подготовки 5.38.04.01 «Экономика» профилю подготовки «Международные финансы и банки»: Международные финансы; Международный банковский бизнес; Финансовые рынки и финансовокредитные институты; Финансовые и денежно-кредитные методы регулирования экономики.

Программа ГИА разрабатывается в соответствии с требованиями ГОС ВО, с действующими нормативными документами Министерства просвещения ПМР и локальными действующими документами. В ней отражены требования к содержанию, объему и структуре выпускных квалификационных работ, а также требования к содержанию и процедуре проведения государственного экзамена.

Программа государственной итоговой аттестации разрабатывается за 6 месяцев до начала ГИА и доводится до сведения обучаемых, является приложением к ОПОП, хранится на кафедре физической реабилитации и оздоровительных технологий. (Приложение № 6).

Электронные версии рабочих программ дисциплин, программ практик, программы государственной итоговой аттестации размещаются на сайте и к ним обеспечен свободный доступ всех студентов и преподавателей Университета.

5.5. Фонды оценочных средств (ФОС)

Фонды оценочных средств (ФОС) по дисциплинам и практикам являются неотъемлемой частью нормативно-методического обеспечения системы качества освоения обучающимися основной профессиональной образовательной программы (ОПОП). Они представляют собой совокупность контролирующих материалов, предназначенных для измерения уровня достижения обучающимися установленных результатов обучения.

Фонды оценочных средств разрабатываются и составляются по всем дисциплинам и практикам в соответствии локальными действующими документами ПГУ преподавателями кафедр университета, за которыми закреплены дисциплины ОПОП по направлению подготовки 5.38.04.01 «Экономика» профиль «Международные финансы и банки», комплектуются выпускающей кафедрой «Финансы и кредит».

Фонды оценочных средств являются накопительным материалом и приложением к ОПОП (Приложении №5), хранятся на выпускающей кафедре «Финансы и кредит».

5.6. Рабочая программа воспитания и календарный план воспитательной работы

Рабочая программа воспитательной работы и календарный план воспитательной работы представлены в Приложении 7 к ОПОП.

Раздел 6. ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМИ РЕАЛИИЗАЦИИ ОСНОВНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Требования к условиям реализации программы магистратуры включают в себя: общесистемные требования, требования к материально-техническому и учебно-методическому обеспечению, требования к кадровым и финансовым условиям реализации программы магистратуры, а также требования к применяемым механизмам оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе магистратуры.

6.1.Общесистемные требования

Университет располагает материально-техническим обеспечением образовательной деятельности (помещениями и оборудованием) для реализации программы магистратуры по Блоку 1 «Дисциплины (модули)» и Блоку 3 «Государственная итоговая аттестация» в соответствии с учебным планом.

Каждый обучающийся в течение всего периода обучения обеспечен индивидуальным неограниченным доступом к электронной информационно-образовательной среде университета из любой точки, в которой имеется доступ к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», как на территории университета, так и вне ее. Условия для функционирования электронной информационно-образовательной среды могут быть созданы с использованием ресурсов иных организаций.

Электронная информационно-образовательная среда университета обеспечивает:

- доступ к учебным планам, рабочим программам дисциплин (модулей), программам практик, электронным учебным изданиям и электронным образовательным ресурсам, указанным в рабочих программах дисциплин (модулей), программах практик;
 - формирование электронного портфолио обучающегося.

В случае реализации программы с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий электронная информационно-образовательная среда университета обеспечивает:

- фиксацию хода образовательного процесса, результатов промежуточной аттестации и результатов освоения программы магистратуры;
- проведение учебных занятий, процедур оценки результатов обучения, реализация которых предусмотрена с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий;

– взаимодействие между участниками образовательного процесса, в том числе синхронное и (или) асинхронное взаимодействия посредством сети «Интернет».

Функционирование электронной информационно-образовательной среды обеспечивается соответствующими средствами информационно технологий квалификацией работников, коммуникационных И использующих Функционирование электронной поддерживающих. информационно-образовательной среды соответствует законодательству ПМР.

При реализации программы магистратуры в сетевой форме, требования к реализации программы магистратуры обеспечиваются совокупностью ресурсов материально-технического и учебно-методического обеспечения, предоставляемого организациями, участвующими в реализации программы магистратуры в сетевой форме.

6.2. Материально-техническое и учебно-методическое обеспечение программы

Основные материально-технические условия для реализации образовательного процесса в вузе в соответствии с ОПОП ВО. Для реализации ОПОП ВО по направлению 5.38.04.01 «Экономика» профиль «Международные финансы и банки» ПГУ располагает минимально необходимым перечнем материально-технической базы и оснащенности образовательного процесса.

СВЕДЕНИЯ

о материально-технической базе и оснащенности образовательного процесса на экономическом факультете Приднестровского государственного университета имени Т.Г. Шевченко по состоянию на 1 сентября 2023 года

№ п/п	Тип строения (типовой проект, приспособленное помещение), адрес	Общая площадь, занимаем ая образовательным учрежден ием (м²)	Форма владения помещениями или строениями	Наимено вание организа ции арен- додателя	Вид помещений соци- ально-бытового и иного назначения	Перечень ТСО. компьютерной техники, их количество	Наименован ие оборудовани я, транспортны х средств, их количество	Наличие и состояние земельного участка (га)	Примечание
1	Приспособленное помещение Г.Тирасполь, бульвар Гагарина, 2	2019	Государ- ствернная	-	кафедр – 1 Компьютерные классы – 3 Ресурсный центр – 1 Кабинеты специалистов деканата -5	 Системные блоки – 69 Принтер – 12 Сканер -4 Копировальная аппаратура – 1 Видеокамера -1 	-	2,325 в отличном состоянии	

Реализуя основную профессиональную образовательную данную программу подготовки магистров, вуз располагает материально-технической базой, соответствующей действующим санитарно-техническим нормам и обеспечивающей проведение всех видов лабораторной, практической, дисциплинарной междисциплинарной научно-И подготовки И исследовательской работы обучающихся, предусмотренных рабочим учебным планом. Университет имеет специально оборудованные кабинеты и компьютерные классы, аудитории, оборудованные мультимедийными средствами обучения, в том числе:

- Компьютерные классы. С целью реализации ОПОП по направлению 5.38.04.01 «Экономика» профиль «Международные финансы и банки» вуз имеет на праве собственности компьютерные классы с подключением их к системе телекоммуникаций (электронная почта, Интернет) - аудитории № 216

Подготовка обучающихся осуществляется на базе учебного корпуса №11, где располагается экономический факультет. Большинство занятий проводится в классических учебных аудиториях. Для проведения занятий в интерактивной форме используется мультимедийная аудитория (ресурсный центр факультета №112), рассчитанная на 30 обучающихся. Ресурсный центр состоит из интегрированных инженерных систем с единым центром управления, оснащенный современными средствами воспроизведения и визуализации любой видео- и аудиоинформации, получения и передачи электронных документов. Типовая комплектация мультимедийной аудитории включает мультимедийный проектор, автоматизированный проекционный экран, акустическую систему. Преподаватель имеет возможность легко управлять системой, не отходя от трибуны, что позволяет проводить лекции, практические занятия, презентации, вебинары, конференции и другие виды занятий в удобной и доступной форме с применением современных интерактивных средств обучения. Мультимедийная аудитория оснащена широкополосным доступом в сеть Интернет. Компьютерное оборудование имеет соответствующее лицензионное программное обеспечение.

Материально-техническое обеспечение

1	2
Ауд. 112, Учебная аудитория для проведения практических занятий	г. Тирасполь,
(Ресурсный центр).	бульвар
- Столы для компьютеров;	Гагарина, 2
- 14 компьютеров для обучения;	
- Проектор CANON LV-7280;	
- Крепление проектора потолочное;	
- Проекционный кран моторизованный SOPAR.	

Программное обеспечение:		
- Windows 10;		
- Microsoft Office LTSC+ 2021;		
- Интернет-браузер GOOGLE CHROME.		
Приложения для обучения:		
- «1С: Бухгалтерия 8.3»;		
«1С: Вухгангерия 6.5»; - «1С: Налогоплательщик»;		
- MS PROJECT;		
- Bizagi Studio;		
- Visual Studio;		
- SQL Server Management Studio;		
- SPSS Statistics;		
- Моvavi Видеоредактор;		
- Мочачі Фоторедактор;		
- Movavi Фоторедактор, - ADOBE PHOTOSHOP 2019.		
Ауд. 216, Учебная аудитория для проведения практических занятий		
- Столы для компьютеров;		
- 6 компьютеров для обучения;		
- Moнитор 46" SAMSUNG 460CX-2;		
- Крепление для LCD настенное.		
Программное обеспечение:		
- Windows 10;		
- Microsoft Office 2010;		
- Интернет-браузер GOOGLE CHROME.		
Приложения для обучения:		
- «1С: Бухгалтерия 8.2»;		
- Project Expert 7.2.4;		
- ADOBE PHOTOSHOP 2019.		
Ауд. 300, Учебная аудитория для проведения практических занятий		
- Столы для компьютеров;		
- 14 компьютеров для обучения.		
Программное обеспечение:		
- Windows 7;		
- Microsoft Office 2010;		
- Интернет-браузер GOOGLE CHROME.		
Приложения для обучения:		
- Project Expert 7.2.4.		
Ауд. 313, Учебная аудитория для проведения лекционных занятий		
- Проектор CANON LV-7285;		
- Крепление проектора потолочное;		
- Интерактивная доска Panasonic UB-T780-G.		
Ауд. 314, Учебная аудитория для проведения практических занятий		
- Столы для компьютеров;		
- 12 компьютеров для обучения;		
- Доска переносная поворотная магнитно-маркерная DELI.		
Программное обеспечение:		
- Windows 7;		
- Microsoft Office 2010;		
- Интернет-браузер GOOGLE CHROME.		
Приложения для обучения:		
- «1C: Бухгалтерия 8.2»;		
- Project Expert 7.2.4.		
Конкретизация ресурсного обеспечения ОПОП ВО	ПΩ	кажлой

Конкретизация ресурсного обеспечения ОПОП ВО по каждой дисциплине учебного плана осуществлена в рабочих программах учебных дисциплин, практик и семестровой научно-исследовательской работы.

Учебно-методическое и информационное обеспечение программы магистратуры

Учебно-методическое и информационное обеспечение включает:

- -фонд библиотеки
- -программное обеспечение Интернет ресурсы;
- электронно-информационную образовательную среду.

Учебно-методическое И информационное обеспечение образовательного процесса при реализации ОПОП ВО В состав учебнометодического и информационного обеспечения образовательного процесса по ОПОП ВО входит комплекс основных учебников, учебно-методических учебной пособий информационных ресурсов ДЛЯ И деятельности магистрантов по всем учебным курсам, предметам, дисциплинам, практикам, НИР и др., включенным в учебный план ОПОП магистратуры по направлению 5.38.04.01 Экономика профиль «Международные финансы и банки, а также комплекс методических рекомендаций и информационных ресурсов по организации образовательного процесса и преподавательской деятельности профессорско-преподавательского ДЛЯ ответственного за реализацию данной ОПОП ВО. Перечень рекомендуемых учебных изданий, Интернет-ресурсов, дополнительной литературы включает:

Базовые учебники:

- 1. Конституция Российской Федерации от 12 декабря 1993 года. М: Акалис, 2010.
- 2. Федеральный закон от 02.12.1990 N 395-1 (ред. от 29.12.2006) «О банках и банковской деятельности».
- 3. Федеральный закон от 10 июля 2002 г. № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)».
- 4. Положение Банка России от 12 апреля 2001 г. № 2-П «О безналичных расчетах в Российской Федерации».
- 5. О внесении измений и дополнений в Закон РСФСР «О Центральном банке РСФСР (Банке России)» ФЗ от 26 апреля 1995 года № 65-ФЗ // Ведомости Съезда народных депутатов РСФСР и Верховного Совета РСФСР. 1991. № 29. ст. 1012
- 6. Устав Цен □ рального банка Собрание законодательства РФ. 1995. № 18. ст. 1593
- 7. Бадтиев, А.Ф. Особенности правового статуса Банка России как государственного учреждения / А.Ф. Бадтиев // Финансовое право. 2010. N_2 5. c. 42
- 8. Банковское дело // под ред. Г.Г. Коробовой. М.: Магистр, 2011.

- 9. Банковское дело. / под ред. О.И. Лаврушина. М.: Кнорус, 2009.
- 10. Банковское дело. Учебник / под ред. Я.Е. Чернышевой. М.: Юнити-Дана, 2011.
- 11. Билык, О.О. Конституционный характер политики Банка России как объекта государственно-правового регулирования / О.О. Билык // Банковское право. 2009. № 4. с. 25
- 12. Бондаренко, Д. Банк России Росфиннадзора / Д. Бондаренко / ЭЖ-Юрист. 2010. № 28. с. 14
- 13. Братко А.Г. Правовое регулирование Банка России / А.Г. Братко //Банковское дело. -2013. -№ 1. c. 31
- 14. Братко, А.Г. Банковские операции и сделки: различия и взаимосвязь / А.Г. Братко / <u>www.bratko.ru</u>
- 15. Братко, А.Г. Специфика нормативных актов Банка России .А.Г. Братко /Право и экономика. 2012. № 7. с. 15
- 16. Братко, А.Г. Центральный банк в банковской системе России. А.Г. Братко М.: Статут, 2010.
- 17. Гасанов, А.Ш. Юридическая природа центральных банков .Бизнес и банки. -2012. -№ 3 (789). c. 33
- 18. Гейвандов, Я.А. Центральный банк Российской Федерации. М.: Юрист, 2010
- 19. Глушкова Н.Б. Банковское дело. М.: Академпроект, 2010.
- 20. Голубев С.А. Правовые основы независимости Банка России // Правовые аспекты банковской деятельности: Сб. статей. Голубев М.: БЕК, 2013.
- 21. Ермаков С.Л. Банковская система в России: современные тенденции развития / С.Л. Ермаков, Ю.А. Малинкина // Финансы и кредит. 2013. N 21. C. 24.
- 22. Ефимова Л.Г. Банковское право, М.: БЕК, 2010.
- 23. Желобанов Д. Денежно-кредитная политика в современной экономике // Директор-дайджест. 2010. N 3. C. 35-36.
- 24. Лаврушин О.И. Банковское дело: современная система кредитования. /под ред. О.Н. Афанасьева, С.Л.Корниенко. М.: КНОРУС, 2011.
- 25. Махмутова, Э.Х. Система формализации финансового контроля в кредитной сфере: Банк России правовой аспект/ Банковское право. 2011. № 3. с. 32
- 26. Немировская Е.А. Стратегия развития денежно-кредитной политики в российской и зарубежной экономике / Е.А. Немировская, А.Н. Сырбу // среднее проф. образование. 2014. N 4. C. 48.
- 27. Полищук А.И. Кредитная система: Опыт, новые явления, прогнозы перспективы. М.: Финансы и статистика, 2011.

- 28. Свиридов О.Ю. Деньги, кредит, банки. Ростов-н/Д: Март, 2010.
- 29. Стребков Д. Основные типы и факторы денежно-кредитной политики. // Вестник МЭИ. 2013. №2.
- 30. Тавасиев А.М. Основы банковского дела. М.: Маркет ДС, 2012.
- 31. Тарасов В. И. Деньги, кредит, банки. М.: Книжный дом, 2011.
- 32. Тютюнник А. В., Турбанов А. В. Банковское дело. М.: Финансы и статистика, 2011.

Дополнительная литература отраслевой направленности:

	наименование издания		Период-
1	Финансы и кредит	48	2009 №1-8;2012-2015
2	Финансы	6	1993-95;1997-2006
3	Финансы. Деньги. Инвестиции.	6	2006 №1,2,4
4	Экономический анализ теория и практика	48	2007-09;2012-2015
5	Экономика и математические методы	6	1975-1980
6	Экономика и организация промышленного	12	1985-1998
	производства		
7	Российский экономический журнал	36	1988-2015
8	Экономист	12	1992-95;1997-00;2003-08,
			2012-15
9	Мировая экономика и международные отношения	12	1973-95;1997-09;2011-15
10	Экономика образования	6	2002-15
11	Вестник Рос. экономического ун-та им. Плеханова	6	2014-15
12	Право. Журнал высшей школы экономики	4	2014 №1-2,2015
13	Экономика Приднестровья (Издание ПМР)	12	1995-97,1999-08,2010-15.
14	Партнер (Издание ПМР)	12	2004-15
15	Собрание актов законодательства ПМР(Издание ПМР)	52	все

Отчет Банка России за 2020-2022 год.

Программное обеспечение Интернет ресурсы

Образовательная программа обеспечена необходимым комплектом программного обеспечения, состав которого определен в рабочих программах учебных дисциплин.

Образовательная программа обеспечена необходимым комплектом программного обеспечения, состав которого определен в рабочих программах учебных дисциплин (модулей). В учебном процессе на ОС Windows используются:

бесплатное программное обеспечение с лицензией GNUGPL:

- офисныйпакет Open Office.org,
- офисныйпакетLibre Office, Open Office
- редактирование изображений и фотографий GIMP,
- браузер MozillaFirefox,

- универсальный проигрыватель аудио/видсо/DVD MediaPlayerClassic,
- медиа-проигрыватель VLCmediaplayer,
- аудиопроигрыватель А1МР2, архиватор 7-Zip,
- система управления курсами (электронное обучение) Moodle; платное лицензионное программное обеспечение:
- MS Windows 8
- офисныйпакег Microsoft Office,
- Windowx Server 2012
- макет учебного плана высшего профессионального образования MMISLab,
- программное обеспечение, разработанное в ПГУ: автоматизированная информационная система «Управление учебным процессом».

Официальный сайт Цен □ рального банка РФ- http://www.cbr.ru

[Электронный ресурс] Информационные системы управления

эффективностью бизнеса. Одинцов Б.Е. –М.: ЮРАЙТ, 2016. –206С.

E7E-2F63-4102-95A1-14591A93A88F

URL: http://www.razym.ru/biz/dengi/43280-zhukov-ef-rynok-cennyx-bumag.html

<u>URL:http://institutiones.com/download/books/1853-praktikum-po-rynku-cennyx-</u>

bumag-yanukyan.html

URL:http://www.stal-ker.tu1.ru/galanov-pisr.htm

book/mirovye-finansovye-rynki-uchebnik.html

http://znanium.com/bookread.php?book=212808

http://znanium.com/catalog.php?bookinfo=196380

http://znanium.com/bookread.php?book=226528

http://www.iprbookshop.ru/12432.— ЭБС «IPRbooks», по паролю

http://www.iprbookshop.ru/16961.— ЭБС «IPRbooks», по паролю

Электронно-информационная образовательная среда

Каждый обучающийся в течение всего периода обучения обеспечен индивидуальным неограниченным доступом к электронной информационно-образовательной среде ПГУ. Доступ к ней возможен из любой точки, в которой имеется доступ к сети «Интернет» как на территории ПГУ, так и вне его.

- Обучающимся обеспечен доступ к учебным планам, рабочим программам дисциплин (модулей), практик, к изданиям электронных библиотечных систем и электронным образовательным ресурсам, указанным в рабочих программах (размещено на образовательном портале ПГУ).
- Фиксация хода образовательного процесса, результатов промежуточной аттестации и результатов освоения образовательной программы осуществляется в программе «Методист».

- Электронное портфолио обучающегося.
- Взаимодействие между участниками образовательного процесса

6.3. Особенности организации реализации ОПОП для лиц с ограниченными возможностями здоровья

Особенности организации реализации ОПОП для лиц с ограниченными возможностями здоровья

- 1. При наличии среди обучающихся контингента из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья, в силу вступают нижеизложенные особенности.
- 2. Обучение осуществляется на основе образовательной программы, адаптированной при необходимости для данной категории обучающихся с учетом их особенностей психофизиологического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья (в том числе, в соответствие с индивидуальной программой реабилитации).
- 3. Обучающиеся из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья обеспечиваются печатными и электронными образовательными ресурсами в формах, адаптированных к ограничениям их здоровья.
- 4. При обучении лиц с ограниченными возможностями здоровья электронное обучение и дистанционные образовательные технологии предусматривают возможность приема-передачи информации в доступных для них формах.
- 5. Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья установлен особый порядок освоения дисциплины по физической культуре и спорту с учетом состояния их здоровья.
- 6. При обучении лиц с ограниченными возможностями здоровья по индивидуальному плану, срок освоения ОПОП может быть увеличен, но не более чем на 1 год по сравнению со сроком получения образования для соответствующей формы обучения.
- 7. Выбор мест прохождения практик для лиц с ограниченными возможностями здоровья производится с учетом состояния здоровья обучающихся и требований по доступности.

6.4. Кадровое обеспечение программы магистратуры

Кадровое обеспечение как раздел ресурсного обеспечения ОПОП формируется на основе требований к условиям реализации основных образовательных программ определяемых ФГОС ВО по данному

направлению подготовки магистров 5.38.04.01 «Экономика» профиль «Международные финансы и банки», с учетом рекомендаций ОПОП ВО.

Требования к кадровым условиям реализации программы магистратуры.

- 1. Реализация программы магистратуры обеспечивается педагогическими работниками Организации, а также лицами, привлекаемыми Организацией к реализации программы магистратуры на иных условиях.
- 2. Квалификация педагогических работников Организации должна отвечать квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках и (или) профессиональных стандартах (при наличии).
- 3. Не менее 70 процентов численности педагогических работников Организации, участвующих в реализации программы магистратуры, и лиц, привлекаемых Организацией к реализации программы магистратуры на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), должны вести научную, учебно-методическую и (или) практическую работу, соответствующую профилю преподаваемой дисциплины (модуля).
- 4. Не менее 5 % численности педагогических работников Организации, участвующих в реализации программы магистратуры, и лиц, привлекаемых Организацией к реализации программы магистратуры на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), должны являться руководителями и (или) работниками иных организаций, осуществляющими трудовую деятельность в профессиональной сфере, соответствующей профессиональной деятельности, к которой готовятся выпускники (иметь стаж работы в данной профессиональной сфере не менее 3 лет).
- 5. Не менее 60 % численности педагогических работников Организации и лиц, привлекаемых к образовательной деятельности Организации на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), должны иметь ученую степень (или) ученое звание.
- 6. Общее руководство научным содержанием программы магистратуры должно осуществляться научно-педагогическим работником Организации, имеющим ученую степень, осуществляющим самостоятельные научноисследовательские (творческие) проекты (участвующим в осуществлении проектов) таких направлению подготовки, имеющим ежегодные публикации указанной научно-ПО результатам исследовательской (творческой) деятельности в ведущих отечественных и (или) зарубежных рецензируемых научных журналах и изданиях, а также осуществляющим ежегодную апробацию результатов указанной научно- исследовательской

(творческой) деятельности на национальных и международных конференциях.

6.5. Финансовые условия реализации программы

. Требования к финансовым условиям реализации программы магистратуры.

Финансовое обеспечение реализации программы магистратуры должно осуществляться в объеме не ниже значений базовых нормативов затрат на оказание государственных услуг по реализации образовательных программ высшего образования - программ магистратуры и значений корректирующих коэффициентов к базовым нормативам затрат, определяемых Министерством науки и высшего образования Российской Федерации.

6.6. Оценка качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся

Требования к применяемым механизмам оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе магистратуры.

Качество образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе магистратуры определяется в рамках системы внутренней оценки, а также системы внешней оценки, в которой университет принимает участие на добровольной основе.

В целях совершенствования программы магистратуры университета при проведении регулярной внутренней оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе магистратуры привлекает работодателей и (или) их объединения, иных юридических и (или) физических лиц, включая педагогических работников университета.

В рамках внутренней системы оценки качества образовательной деятельности по программе магистратуры обучающимся предоставляется возможность оценивания условий, содержания, организации и качества образовательного процесса в целом и отдельных дисциплин (модулей) и практик.

Внешняя оценка качества образовательной деятельности по программе магистратуры в рамках процедуры государственной аккредитации осуществляется с целью подтверждения соответствия образовательной деятельности по программе магистратуры требованиям ГОС ВО.

Внешняя оценка качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе магистратуры может осуществляться в рамках

профессионально-общественной аккредитации, проводимой работодателями, их объединениями, а также уполномоченными ими организациями, в том числе иностранными организациями, либо авторизованными национальными профессионально-общественными организациями, входящими в международные структуры, с целью признания качества и уровня подготовки выпускников отвечающими требованиям профессиональных стандартов и требованиям рынка труда к специалистам соответствующего профиля.

Неотъемлемой и существенной частью реализации ОПОП является оценивание успешности ее освоения обучающимся. Оценка качества освоения обучающимися основных образовательных программ включает:

- текущий контроль успеваемости;
- промежуточную аттестацию обучающихся;
- государственную итоговую аттестацию.

Для этого создаются фонды оценочных средств.

Фонды оценочных средств разрабатываются по дисциплинам, практикам, реализуемым в ходе освоения ОПОП и для государственной итоговой аттестации в соответствии с нормативной документацией.

Нормативно-методическое обеспечение текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся по ОПОП ВО осуществляется в соответствии с нормативной документацией.

Текущая и промежуточная аттестации служат основным средством обеспечения в учебном процессе обратной связи между преподавателем и обучающимся, необходимой для стимулирования их работы и совершенствования методики преподавания учебных дисциплин.

Текущая аттестация представляет собой проверку усвоения учебного материала, регулярно осуществляемую на протяжении семестра. Промежуточная аттестация, как правило, осуществляется в конце семестра и может завершать как изучение отдельной дисциплины, так и ее раздела (разделов).

Текущая аттестация позволяет оценить совокупность знаний и умений, а также формирование определенных компетенций.

Текущий контроль успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся на факультете осуществляется в соответствии с Положением о проведении текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации студентов в Приднестровском государственном университете, утвержденным приказом ректора № 1655 од от 29.12.2017 г.

В соответствии с требованиями ГОС ВО и действующим локальным Положением для аттестации обучаемых на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям соответствующей ОПОП кафедра

создает фонды оценочных средств по всем дисциплинам, практикам согласно учебному плану для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации. Типовое «Положение о формировании ФОС для аттестации обучающихся по образовательным программам ВО ПГУ им. Т.Г. Шевченко» № 1430-од от 09.12.2016 г. устанавливающим требования к структуре, содержанию и оформлению, а также процедуру утверждения ФОС.

К числу дополнительных нормативно-методических материалов, регламентирующих учебный процесс, относятся следующие:

- 1. Положение о проведении текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, осваивающих основные образовательные программы высшего образования программы бакалавриата, специалитета, магистратуры, приказ № 1665-ОД от 29.12.2017 г.;
- 2. Положение об организации учебного процесса в Приднестровском государственном университете им. Т.Г. Шевченко (в текущей редакции);
- 3. Положение «Об отчислении, восстановлении, перевода, а также, о предоставлении повторного обучения обучающихся в ГОУ ПГУ» от 04.07.2018 № 1253 -ОД;
- 4. Положение «О проверке выпускных квалификационных работ студентов ГОУ ПГУ на наличие заимствований» от 11.04.2016 507—ОД. Дополнение от 03.02.2018 №193-ОД; Дополнение от 25.12.2019 г.;
- 5. Положение о системе оценки качества образования в ГОУ ПГУ им. Т.Г. Шевченко от 06.12.2018 г. № 1944-ОД;
- 6. Положение о Студенческом научных объединениях ПГУ им. Т.Г. Шевченко приказ № 646-од от 06 мая 2016 г.;
- 7. Положение об итоговой (ежегодной) научной студенческой конференции, приказ № 1310-од от 04 ноября 2015г.;
- 8. Положение о порядке организации и проведения внутривузовского тестирования, приказ от 18 декабря 2012г. №1268-ОД.

Качество подготовки обучаемых в университете обеспечивается проведением ряда системных мероприятий:

- выполнение требований, предъявляемых к качеству подготовки специалистов в течение всего цикла обучения, от формирования плана набора и профориентационной работы, определения требований к подготовке специалистов до итоговой государственной аттестации;
- реализация положений об организации учебного процесса, системе контроля успеваемости обучающихся;

- регулярный мониторинг информации об удовлетворенности внутренних и внешних потребителей обучающихся, работодателей, персонала, общества в целом путем опросов, анкетирования, письменных отзывов и устных бесед;
- разработана объективная процедура оценки знаний и умений обучающихся на основе анализа результатов текущего контроля и промежуточных аттестаций по учебным дисциплинам, контроля остаточных знаний, итоговых аттестаций выпускников;
- обеспечение компетентности преподавательского состава через систему стажировок, взаимопосещения учебных занятий, участия в конференциях и вебинарах;
- мониторинг качества подготовки выпускников через информационное обеспечение системы принятия управленческих решений и контроля исполнения на различных уровнях;
- регулярное пополнение и совершенствование фондов оценочных средств;
- формирование единой базы данных отзывов о выпускниках, запросов работодателей;
- социологические опросы обучающихся, выпускников, персонала университета и работодателей.

С целью достижения высокого уровня функционирования при реализации данной программы системы обеспечения качества подготовки, предусмотрено регулярное проведение самообследования по разработанным УАП и СКО критериям для оценки образовательной, научной и воспитательной деятельности кафедры.

Раздел 7. СПИСОК РАЗРАБОТЧИКОВ

Программу составили:	доцент Сафронов Ю.М.
	ст. преподаватель Кискул О.А.

Приложения

- 1. **ПРИЛОЖЕНИЕ 1.** Учебный план по направлению подготовки магистров 5.38.04.01 «Экономика» профиль «Международные финансы и банки»
- 2. **ПРИЛОЖЕНИЕ 2.** Календарный график учебного процесса по направлению подготовки магистров 5.38.04.01 «Экономика» профиль «Международные финансы и банки»
- 3. ПРИЛОЖЕНИЕ 3. Рабочая программа учебных дисциплин
- 4. ПРИЛОЖЕНИЕ 4. Программа практики
- 5. ПРИЛОЖЕНИЕ 5. Фонд оценочных средств
- 6. ПРИЛОЖЕНИЕ 6. Программа Государственной итоговой аттестации
- 7. ПРИЛОЖЕНИЕ 7. Рабочая программа воспитательной работы

Учебный план по направлению подготовки магистров 38.04.01 «Экономика» профиль «Международные финансы и банки»

Календарный график учебного процесса по направлению подготовки магистров 38.04.01 «Экономика» профиль «Международные финансы и банки»

Государственное образовательное учреждение «Приднестровский государственный университет им. Т.Г. Шевченко»

Экономический факультет

Кафедра «Финансы и кредит»

СОГЛАСОВАНО Декан факультета Ф.И.О. «» 202_г	УТВЕРЖДАЮ Декан факультета Узун И. Н. «» 202_г
РАБОЧ	ІАЯ ПРОГРАММА
	По дисциплине
на 20_	20 учебный год
	вление подготовки: .01 «Экономика»
_	филь подготовки одные финансы и банки»
ŀ	Свалификация <u>Магистр</u>
Φο	орма обучения: <u>Очная</u>
Год набо	opa

Тирасполь 20__г.

Государственное образовательное учреждение «Приднестровский государственный университет им. Т.Г. Шевченко»

	Утверждаю: Декан экономического факультета И.Н.Узун «»202_г
ПРОГРАММА ПРА	КТИКИ
(Вид и тип практики)
Направление подго <u>38.04.01 «Эконом</u>	
профиль подгото «Международные финан	
Квалификация (сто <u>Магистр</u>	епень)
Форма обучени <u>Очная</u>	RK
Год набора	

Программа практики

			наим	енован	ие вид, тип		
Разработана	В	соответст	вии	c	требования	ми Госуда	рственного
образовательно	ого	стандарта	ВО	ПО	направлению	подготовки	5.38.04.01
«Экономика» г	троф	риль «Межд	цунар	одні	ые финансы и б	анки».	
Составили про	грам	имы практи	ки: _		доцент	г Толмачева И	И. В.,
					ст. пре	подаватель К	искул О.А
Программа пра					1 1	ы «Финансы	и кредит»
Заведующий в	ыпу	скающей ка	афедр	ой, Д	доцент	Ю.М.	Сафронов

Государственное образовательное учреждение «Приднестровский государственный университет им. Т.Г. Шевченко»

Экономический факультет

Кафедра «Фи	нансы и кредит»
	Утверждаю Заведующий кафедрой Сафронов Ю.М. «» 202_г.
ФОНД ОЦЕНО	РИНЫХ СРЕДСТВ
по ди	исциплине
	ие подготовки <mark>Экономика»</mark>
	ь подготовки е финансы и банки»
	ификация ггистр
_	обучения <u>чная</u>
Год набора	
	Разработал:
	Ст. преподаватель Кискул О.А
	«»202_г.

г. Тирасполь – 202_г.

Паспорт фонда оценочных средств по учебной дисциплине

В результате изучения дисциплины_____ у обучающийся должны быть сформированы следующие компетенции:

Категория (группа) компетенций	Код и наименование	Код и наименование индикатора достижения универсальной компетенции
Унг	версальные компетенции и индика	
	УК-1	ИД _{УК-1.1} ИД _{УК-1.2}
Общепрофессиональн	 ые компетенции и индикаторы их	достижения
	ОПК-1	ИД-1 _{ОПК-1} ИД-2 _{ОПК-1}
Обязательные профес	сиональные компетенции и индика	
	ПК-1	ИД-1 _{ПК-1} ИД-2 _{ПК-1}
Рекомендуемые профе	 ессиональные компетенции выпуск	ников и индикаторы их достижения
	ПК-1	ИД-1 _{ПК-1} ИД-2 _{ПК-1}

1. Программа оценивания контролируемой компетенции:

Текущая аттестация	Контролируемые модули, разделы (темы) дисциплины и их наименование	Код контролируемо й компетенции (или ее части)	Наименование оценочного средства
№			
Промежуточ	ная аттестация	Код контролируемой компетенции (или ее части)	Наименование оценочного средства

Государственное образовательное учреждение «Приднестровский государственный университет им. Т.Г. Шевченко»

Утверждена:	
На заседании Ученог	го Совета
экономического фак	ультета
протокол №от	<u>20</u> Γ.
Председатель Учено	го Совета
экономического фак	ультета, доцент
	И.Н.Узун

ПРОГРАММА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ

направлению подготовки **38.04.01 «Экономика»**

профиль подготовки «Международные финансы и банки»

Квалификация (степень)

Магистр

Форма обучения

Очная

Трудоемкость

(в зачетных единицах)

Сроки проведения ГИА

Год набора _____

Тирасполь, 20__г.

Программа государственной итоговой аттестации

Экономический факультет

Программа ГИА <i>рассмотрена</i> на заседании кафедры «Фи «» 20г. протокол №	нансы и кредит»
Заведующий выпускающей кафедрой, доцент	_Ю.М. Сафронов
Программа ГИА <i>рассмотрена</i> на заседании НМК факультета «»20г. протокол №	экономического
Председатель УМК экономического факультета	Е.В. Павлин
Программа ГИА одобрена на заседании Ученого совета эконфакультета, «»20г. протокол №	номического
Декан экономического факультета, доцент	И.Н.Узун
Согласовано:	
Начальник Управления УАП и СКО	
Начальник ОМКО	
Программу составили:	